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dizione di rispondere convenientemente non 
solo alle eccezionali esigenze a t tua l i del 
traffico, ma ancora a quelle maggiori" che 
si avranno dopo a t t i va t a la trazione elet-
tr ica nelle gallerie di valico degli Appen-
nini. 

« Natale Gallino ». 

« Il sottoscri t to chiede d ' in te r rogare il 
ministro del l ' interno sui criteri seguiti nel 
modificare l 'articolo 23 del regolamento per 
l 'esecuzione della legge di pubblica sicu-
rezza, secondo la facoltà avu tane dal Par-
lamento e sulla interpretazione che dovrà 
esser da ta alle disposizioni stesse special-
mente per ciò che r iguarda la misura del 
coltello. 

« Torrigiani ». 

« Il sot toscri t to chiede d ' interrogare il 
ministro della marina, per sapere se non 
creda doveroso che lo Stato provveda in 
modo adeguato alle famiglie di coloro che 
morirono a Viareggio, r icercando migliori 

"mezzi di difesa del paese. 
« Salvatore Orlando ». 

P R E S I D E N T E . Le interrogazioni testé 
lette saranno iscritte nell 'ordine del giorno. 

S u l l ' o r d i n e del g i o r n o . 

P R E S I D E N T E . Onorevole presidente 
del Consiglio, per domani sarebbero inscrit-
te nell 'ordine del giorno molte interroga-
zioni diret te al ministro de l l ' i n t e rno : ma 
pur t roppo ho udito che sarà difficile che 
il sot tosegretario sia domani presente ali» 
seduta. . . 

GIOLITTI , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Quasi cer tamente impos-
sibile, per ragioni dolorose di famiglia; ma 
credo che fra qualche giorno potrà inter-
venire. 

# P R E S I D E N T E . Allora queste interroga-
zioni si potrebbero iscrivere nell 'ordine del 
giorno di mar tedì? . . . • 

GIOLITTI, presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Spero che martedì l 'ono-
revole F a c t a pot rà intervenire. 

P R E S I D E N T E . Avverto dunque i col-
leghi, che hanno interrogazioni di re t te al 
ministro dell ' interno, che queste saranno 
iscri t te nell' ordine del giorno di martedì . 

L' onorevole D'Ali ha chiesto di parla-
re f... Ne ha facoltà. 

D 'ALI ' . Chiederei che fosse inscritto 
nell 'ordine del giorno di domani lo svolgi-
mento di lina mia proposta di legge per la 
aggregazione al mandamento di Alcamo 
degli ex-fondi già aggregati' ai comuni di 
Alcamo e Camporeale. 

GIOLITTI , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Acconsento. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Landucci, de-
sidera di parlare ? 

LANDUCCI. Prego la Camera di conce-
dermi di svolgere domani la mia proposta 
di legge int i tolata : « Estensione alle Pro-
vincie di Arezzo, Grosseto e Siena di alcune 
facilitazioni in favore dell 'istruzione ele-
mentare ». 

GIOLITTI , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Non ho difficoltà. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Melli, ha fa-
coltà di parlare. 

MELLI . Chiederei che domani fosse in-
scri t ta nell'ordine del giorno, in principio 
di seduta, la discussione della proposta di 
legge, di cui è s ta ta presenta ta la relazione 
da qualche giorno, per la costituzione in 
cinque comuni delle frazioni del comune di 
Copparo. 

GIOLITTI , presidente dei Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Non ho difficoltà. 

P R E S I D E N T E . Così r imane stabilito. 

Comunicazioni del Presidente. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Mezzanotte 
ha presentato una proposta di legge che 
sarà trasmessa agli Uffici, perchè ne auto-
rizzino, se credano, la le t tura . 

La seduta termina alle 17.50. 

Ordine del giorno per la seduta di domani. 

1, Interrogazioni . 
2. Svolgimento delle seguenti proposte di 

legge: 
del deputa to D'Ali per unificazione agli 

effetti giudiziari di t u t t o il terri torio di-
pendente dai comuni di Alcamo e Campo-
reale ; 

del deputa to Landucci per la estensione 
alle provincie di Arezzo, Grosseto e Siena 
di alcune facilitazioni in favore del l ' i s t ru-
zione elementare. 


